
ATA  DA  SEGUNDA  REUNIÃO  DA  COMISSÃO  DE  AGRICULTURA, 

PECUÁRIA  E  COOPERATIVISMO  DA  ASSEMBLEIA  LEGISLATIVA  DO 

ESTADO DE GOIÁS DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, EM PARCERIA COM 

A CÂMARA DOS DEPUTADOS,  COM O TEMA: “PEC – DA IRRIGAÇÃO” - 

ENCONTRO  REGIONAL  PARA  DISCUTIR  A  PROPOSTA  DE  EMENDA 

CONSTITUCIONAL  N° 368/2009.

Às nove horas e trinta minuto do dia nove de setembro do ano de 2013, no  

Auditório  Solon  Amaral  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Goiás, 

realizou-se  a  Audiência  Pública  da  Comissão  de  Agricultura,  Pecuária  e 

Cooperativismo em parceria com a Câmara dos Deputados. A Audiência foi 

presidida pela Deputada Flávia Morais (Presidente da Comissão Especial “PEC 

–  368/2009  –  Recursos  destinados  à  Irrigação).   Aberta  a  audiência  foi 

composta a mesa: Deputada Federal Flávia Morais, Deputada Federal Marina 

Santana,  Deputado Estadual  Francisco Jr.,  Miguel  Ivan  Lacerda (Secretário 

Nacional  de  Irrigação)  e  Antônio  Flávio  Camilo  de  Lima  (Secretário  de 

Agricultura, Pecuária e Irrigação de Goiás).  Ao iniciar a Audiência  a Deputada 

Flávia Morais  agradeceu a presença de todos e em especial  a parceria do 

Deputado  Francisco  Jr.  e  falou  sobre  a  PEC  da  Irrigação  e  os  encontros 

regionais  para  discutir  a  proposta  de  Emenda  Constitucional  n°  368/2009, 

destacando  que  a  intenção  é  abrir  espaço  para  sugestões  e  aprimorar  o 

relatório.  A Deputada disse ainda que vai  levantar  as dificuldades para,  de 

forma  articulada,  ter  maior  aproveitamento  dos  recursos  e  que  será 

apresentada proposta  para  prorrogar  por  mais  dez anos os  percentuais  do 

recurso  federal  destinados  para  o  Nordeste  e  Centro-Oeste.  Em  seguida 

passou a palavra ao Deputado Francisco Jr.,  que agradeceu a presença de 

todos e disse que esse projeto é extremamente necessário, frisando que as 

discussões devem ser feitas de forma articulada e com participação popular. 

Em seguida, o Sr. Antônio Flávio Camilo de Lima cumprimentou os presentes e 

falou  sobre  a  realidade  da  irrigação  em  Goiás,  desafios,  investimentos  e 

competência  para  elaborar  projetos.  Passou-se a  palavra  ao  Sr.  Bento  de 
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Godoy (SEMARH),  que exibiu um vídeo demonstrando a inclusão social  do 

pequeno produtor, Plano Estadual de Recursos Hídricos e Fundo Estadual de 

Proteção de Mananciais. O Sr. Jorge Tadeu Jatobá Correia (Superintendente 

do INCRA/GO) falou sobre a democratização e gestão dos recursos, projetos e 

forma de acesso dos agricultores. Em seguida, passou-se a palavra ao Srs. 

Daniel Araújo (chefe de gabinete da SUDECO) que falou sobre o PIB de 2013, 

sua  importância,  destinação  de  recursos,  hectares  irrigados  e  geração  de 

empregos;  Alexandre  Azevedo  (Instituto  Federal  Goiano)  que  falou  sobre 

profissionais  da  área  e  a  importância  da  agricultura  familiar;  e  Humberto 

Eustáquio  (CELG)  que  falou  sobre  o  que  o  trabalho  da  Companhia  e 

investimentos para  a irrigação. A seguir, o Sr. Miguel Ivan Lacerda (Secretário 

Nacional de Irrigação) discorreu sobre os recursos disponíveis para projetos de 

produtores e da vontade institucional para se executar os projetos. A seguir, a 

Deputada  Federal  Marina  Santana  falou  sobre  Agricultura  Familiar, 

cooperativas e metas no Plano Nacional de Segurança Alimentar. Abertos os 

questionamentos, foram os mesmos respondidos, voltando a palavra para os 

componentes da mesa para suas considerações finais. Ao final, foi proposto 

pela  deputada  Federal  Flávia  Morais  um  fórum  com  a  participação  dos 

principais  órgãos  ligados  ao  setor.  Nada  mais  havendo  a  ser  tratado  foi 

encerrada  a  audiência  pública.  Para  constar  lavrou-se  a  presente  ata  pelo 

Secretário da Comissão , Jocelino Antonio Laranjeiras Neto que lida e achada 

conforme será votada e assinada pelo presidente da Comissão. 

Deputado FRANCISCO JR

Jocelino Antônio Laranjeiras Neto – Secretário da CAPC
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